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Oggetto: Interrogazione n. 117/XV
- accesso digitale ai dati di Catasto e Libro fondiario.

In risposta alla Sua interrogazione dd. 02. 07. 2015 Le comunico ehe l'Ufficio di

Presidenza e stato, come e noto, incaricato di dare attuazione a quanto previsto dalla

mozione del Consiglio regionale del 22. 4. 2015, ai fine di garantire ai Consiglieri

l'accesso, per scopi istituzionali, ai servizi digitali del Catasto e Libro fondiario della

Provincia autonoma di Trento e di Bolzano e in questa direzione vanno i nostri sforzi,

attraverso i contatti instaurati con le ripartizioni provinciali competenti, visto ehe la

competenza legislativa in questo settore e a capo della Regione, mentre le relative

competenze amministrative sono state trasferite alle Province con legge regionale del

17. 4. 2003, n. 3. Come indicato nella risposta all'interrogazione n. 115 e in base a

quanto comunicato dall'lspettorato per il Libro fondiario della Provincia di Bolzano i

Consiglieri altoatesini dispongono giä di detto diritto di accesso e anche della

possibilitä di poter accedere ai dati riguardanti il Trentino. Pertanto l'accesso digitale ai
servizi del Catasto e Libro fondiario risulta operativo per i Consiglieri dell'Alto Adige. La
Segreteria del Consiglio regionale si e nuovamente attivata presso il Servizio del Libro

fondiario e Catasto della Provincia di Trento ai fine di fornire ai Consiglieri trentini il
medesimo accesso digitale; il responsabile del servizio ha precisato in merito ehe sono

in corso degli approfondimenti presso l'assessorato provinciale competente
assicurando ogni pronta informazione circa gli ulteriori sviluppi in relazione alla

richiesta di cui alla mozione approvata dal Consiglio regionale il 20 aprile u. s..

Distinti saluti.
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Betrifft: Anfrage Nr. 11 7/XV - digitaler Zugriff auf die Grundbuch-
und Katasterdaten

In Beantwortung Ihrer Anfrage vom 02. 07. 2015 teile ich mit, dass

bekanntlich das Präsidium mit der Umsetzung des Beschlusses des Regionalrates

vom 22.04.2015 betraut wurde, um den Abgeordneten für institutionelle Zwecke ein

Zugangsrecht zu den digitalen Grundbuch- und Katasterdiensten den autonomen

Provinzen von Bozen und Trient zu gewährleisten und dahingehend laufen unsere

Bemühungen, indem wir mit den zuständigen Landesabteilungen Kontakt

aufgenommen haben, zumal die gesetzgebende Befugnis in diesem Bereich der

Region zusteht, aber die entsprechenden Verwaltungsbefugnisse mit R. G. vom

17. 04. 2003, Nr. 3 an die beiden Länder übertragen wurden. Wie in der Antwort auf

die Anfrage Nr. 115 festgehalten, verfügen die Südtiroler Landtagsabgeordneten

laut Auskunft des Inspektorats für das Grundbuch der Südtiroler Landesverwaltung

über obiges Zugangsrecht und auch über die Möglichkeit, auf die Daten des

Trentino zuzugreifen. Somit sind die vorgesehenen Dienste für die Südtiroler

Abgeordneten bereits gewährleistet. Das Sekretariat des Regionalrates ist
abermals an die Dienststelle für Grundbuch und Kataster der Provinz Trient

herangetreten und hat diese ersucht, den Trentiner Abgeordneten den

vorgenannten digitalen Zugriff auf die Grundbuch- und Katasterdaten zu

ermöglichen. Der für den Dienst Verantwortliche hat diesbezüglich mitgeteilt, dass

derzeit einige Klärungen im zuständigen Landesressort vorgenommen werden,

wobei uns versichert worden ist, dass wir über die weiteren Entwicklungen im

Zusammenhang mit dem Antrag gemäß dem vom Regionalrat am 20. April 2015

genehmigten Beschlussantrag auf dem Laufenden gehalten werden.

Mit freundlichen Grüßen
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